



泰州公安推出微信视频报警,还把公安局搬上互联网 遇到危险点一下,接警员就会到“面前”

通过微信视频报警,民警出镜直接震慑违法犯罪嫌疑人;推出“互联网公安局”,户籍、交管、出入境等公安业务都可在网上完成。1月10日下午,江苏省泰州市公安局举行“互联网公安局”建设方案暨“泰州公安小程序服务”上线运行仪式新闻发布会。泰州市副市长、公安局长杜荣良宣布,从即日起,泰州市公安局试点上线微信视频报警功能,今后市民打开“泰州公安”微信小程序,即可进入泰州互联网公安局,一键报警。

泰宣 尹有文 陶维洲

现代快报记者打开微信,在搜索框中键入“泰州公安”,点击搜索结果中的小程序,即可进入泰州互联网公安局。“视频报警”位于首页显著位置,点击进入后摁“一键报警”,就能与接警员“面对面”报警。这在江苏公安系统还是第一家。

杜荣良介绍,“互联网公安局”是在原有微信服务号应用“微警务”、政务服务旗舰店公安专柜及门户网站、微信订阅号“平安泰州”等建设应用的基础上,按照智慧警务建设的总体部署,通过加强技术应用、创新工作机制、优化组织体系,进一步整合网上服务资源、拓展网上服务项目、提升网上实战勤务能力,努力打造网上网下一体

化、管理应用集成化、服务实战融合化的24小时全天候运转的实体化互联网公安局。

除报警服务外,“互联网公安局”还规划建设了政务服务、治安服务、执法办案服务、信息服务、客服访评服务等6大应用版块,和统一身份认证、统一用户中心、统一电子证照、统一电子签章、统一支付、统一数据交换、统一公共下载等7大支撑系统。

现代快报记者了解到,“互联网公安局”项目已被初选为泰州市2019年度民生实事之一。目前,互联网公安局“微警务”用户突破182万人,提供报警求助、户籍、治安、交管、出入境、信访、监管等审批备

案、便民服务165项;App个人用户超过55.5万人、特种行业用户超过1400家;投放自助服务机60多台,月均服务应用超过420万次。

“民警办案也将从中‘互联网公安局’中受益。平台将加强电子签名、电子指纹捺印、远程治安检查、远程询(讯)问等技术难点攻关,加快推出报警受案、治安监管、执法办案等服务应用。”泰州市公安局副局长、“互联网公安局”局长王平告诉现代快报记者,今后民警在执法办案中,可通过网上远程传输视频、图片等证据资料即可完成调查取证,具有面对面调查取证同等的证据效力,办案民警将不必再为调查取证来回奔波。



画说泰州

1月10日,泰州市公安局交警支队举行“扬帆远航再出发”工作报告会。2018年,泰州交警部门深入推进“智慧交通、数据警务”建设,圆满完成了各项交管和安保工作,在全省三项考核排名中,取得道路交通管理综合考评第一和源头管理第二的历史最好成绩。道路交通事故数和死亡人数分别下降11.7%和12.8%,下降幅度位居前列。

何业 尹有文 摄影报道

创办合作社,无偿传授技能 养猪大户9年带富60户乡亲

58岁的殷永红是扬州市宝应县夏集镇相庄村的一名兽医,也是永红生猪产销合作社的社长。他自己养猪致富了,还带领村里60多户脱了贫,走上了致富路,在当地传为美谈。

赵青 韩秋

1998年,殷永红走上了生猪规模养殖之路,年生猪出栏量1000多头,成为当地名副其实的生猪养殖大户。2003年,他扩建猪舍等,形成了规模养殖。2006年,由于全国性生猪行情较差,一年下来几乎亏本。但他并未退缩,在接下来的3年里,生猪行情一年好过一年,那几年的生猪养殖年纯收入高达50余万元。2010年和2016年,他两次扩建猪舍,并全部采用现代化的生猪自由采食、饮水喂养方式,从品种改良、母猪配种、仔猪育成、肥猪出栏(包括猪粪的出售)以及饲料的加工配制,生猪的疾病防治等,全部实现了一条龙生产、销售管理模式。

相庄村地处夏集实早中心,年轻人大多外出打工挣钱去了,留守

在家的大多是一些年岁较大的中老年人。如何把这部分人的潜能发挥出来,使他们不出村子就能创造财富增加收入?殷永红反复调研论证之后认为,引领他们发展生猪规模养殖是一条可行之路。2000年,他动员几户村民养猪,进而带动其他村民养殖,在有一定规模人数的基础上,于2009年成立了生猪合作社,实行“四统一”,即统一品种改良、统一饲料购进、统一防治、统一销售。多年来,作为社长的他不但多次免费为协会会员进行生猪养殖技术培训,定期聘请有关专家教授来协会为大家讲课,还年年组织协会会员到外地参观学习。

村里58岁的张某体弱多病,儿子、老婆都是智障,生活贫困,殷永

红帮助指导他养猪,为其建猪舍200多平方米,购苗猪80多头,垫资饲料款6万多元。在他的帮扶下,张某一户已摆脱贫困。村民谈某家六口人,两个儿子和儿媳常年外出打工,一年下来挣不了几个钱。殷永红鼓励他家搞生猪规模养殖,并让他入了合作社,为其垫资买苗猪、饲料。两年后,谈某家出栏肥猪超过400头,年纯收入超过15万元。

像这样的例子有很多,几年来殷永红共让家乡60多户村民走上了致富路。永红生猪产销合作社也越办越好,到目前为止,成员已达300多户,生猪年产值近3000万元,纯利润1500多万元。为此,他多次受到县、镇党委、政府表彰,也曾获得市“劳动模范”称号。

社会扫描

等公交时多看一眼,破了一起盗窃案

1月8日中午,泰州市海陵公安分局苏陈派出所辅警王卫平下班后,在派出所西边100米处的9路公交车站牌处等公交,无意间发现身边停着一辆红白相间的电动车有点眼熟,就多看了一眼,仔细一想,正是最近自己跟踪的盗窃案件嫌疑人的电动车。

王卫平立即微信通知了值班民警。很快,民警将正在盗窃的

男子抓获,并发现该男子已经将另一辆电动车坐垫下的电瓶电线剪断,准备实施盗窃。

经过审查,犯罪嫌疑人张某交代了自己从2018年11月份至今连续盗窃电动车电瓶十余起的犯罪事实。

目前,张某已被公安机关依法刑事拘留。

吴向君 毛晓华

入室盗窃万余元,钱没焐热就落网

1月7日,一名男子在扬州高邮市一个居民家中盗窃一万元现金后到某浴室里休闲,没想到案发后3小时就被巡特警抓获。

当天下午3时许,当地警方接到群众报警称,家中发生入室盗窃,嫌疑人已经翻墙逃走了,家中一万余元现金被偷。接警后,巡特警大队便衣民警立即赶赴受害人家中展开调查,带领队员以案发地为中心逐步向外沿开展侦查搜集线索,同时,调阅现场及周边监控,在排查过程中民警发

现视频内有一名男子神色慌张,形迹非常可疑,锁定其作案前后轨迹,伏击守候。当晚6时许,在城区某浴室将盗窃嫌疑人成功抓获。

经查,当日下午3时许,嫌疑人33岁的男子智某,淮安人,无业。有两次盗窃前科。当天窜至该居民家中,采用翻窗入室的手段,窃得现金一万余元,行窃过程中被发现,匆忙逃离现场。目前,智某已被刑拘。

徐红丽 黄戴婷

燃油车冒充新能源,屁股冒烟露了馅

明明是长安牌汽车,因贴有“新能源观光车”标志,车主沈某就装糊涂,不按规定领取机动车牌号,1月8日上午,当这辆车路过安大路乔河岗时,被执勤民警查获。听说还需暂扣处理时,沈某申辩道:“我这车是新能源观光车,是国家重点扶持项目,不需要上牌。”

1月8日上午9时30分许,扬州市江都区交警大队小纪中队民警夏宗堂在乔河岗执勤时,发现一辆由南向北行驶的白色小轿车车头安装牌号处,没挂机动车牌号,却挂着一块有“新能源观光车”字样的非法牌号,便依法将其拦下。

检查中,夏宗堂发现车尾下

部在不停地喷出烟雾,就让沈某打开引擎盖查看,发现内部装置有发动机总成。当夏宗堂指出该车是机动车时,沈某却一口咬定该车是新能源车,是国家重点扶持项目,4S店销售员告诉他该车是不需要领取牌号的。夏宗堂当即向车主沈某指出,该车即使是使用电力驱动,按照规定,该车也属机动车范畴,何况这车配置燃烧汽油发动机装置。

面对民警的耐心解释,车主似乎明白了道理,并道出了实情:近期才拿到机动车驾驶证,车倒是买回来半年多了,因为听说领取机动车牌号要花不少钱,考虑到该车也不出远门,就一直没有按规定去上牌。

赵璐璐 吉荣

恶意借债逃匿6年,获刑5年罚5万

明知自己工厂已经资不抵债、濒临破产,还虚构事实对外高额举债,骗取22名被害人共计41万余元。近日,经扬州市江都区人民检察院提起公诉,江都区人民法院以诈骗罪判处孙某某有期徒刑五年,并处罚金人民币五万元。

据了解,孙某某自己在扬州经营一家机械制造有限公司,因经营管理不善造成资不抵债、濒临破产,多位债权人催收借款。2012

年1月至11月间,孙某某对外虚构该厂经营需要资金周转、购买机器设备、为工人发放工资等理由,采用许诺给付高额利息的方式,骗得方某某等22名被害人借款共41.15万元。孙某某将大部分借款用于归还其此前欠下的高利贷、借款、银行贷款及个人日常开销等,并未投入工厂运营。为逃避债务,2012年12月,孙某某逃匿至新疆,至2018年6月17日被抓获。

郝洪伟 于寒